

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2025年3月28日
乙巳年二月廿九



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期五
第13851期 (今日8版)



掌上咸宁

市委常委会深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班开班

扎实有效开展好学习教育 锲而不舍贯彻中央八项规定精神

周锋作开班动员和专题辅导报告 杨军主持 朱庆刚梁细林出席

本报讯 记者姜明报道:3月27日上午,市委常委会深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班开班动员暨专题辅导报告会举行。市委书记周锋作开班动员和专题辅导报告,他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,扎实有效开展好学习教育,锲而不舍贯彻中央八项规定精神,持续推动全面从严治党向纵深发展,为加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极、奋力谱写中国式现代化咸宁篇章提供有力保障。

市委副书记、市长杨军主持。市人大常委会党组书记、主任朱庆刚,市政党政机关党组书记、主席梁细林出席。

会议传达学习中央有关文件精神。

周锋指出,在全党部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局作出的重大决策部署。我们要深刻认识开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重大意义,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委工作要求上来,自觉增强学习教育的责任感紧迫感,扎实有效开展好学习教育,以实际行动坚定捍卫“两

个确立”、坚决做到“两个维护”。通过学习教育进一步巩固拓展主题教育成果和党纪学习教育成果,锲而不舍贯彻中央八项规定精神,持续推动全面从严治党向纵深发展,引导全市党员干部进一步强化责任意识、争先意识、效率意识、为民意识、能力意识,持续提振干事创业精气神,为加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极提供有力保障。

周锋强调,要以自我革命精神和永远在路上的执着推进作风建设。强化思想政治引领,持续在学、查、改上下功夫,深学细悟习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,坚持用党的创新理论凝心铸魂,自觉加强党性锻炼,认真做好对照检查和自我检视,切实增强纪律意识、规矩意识、敬畏意识,自觉做到心有所畏、言有所戒、行有所止,真正把纪律红线印刻在心中,转化为“日用而不觉”的行为习惯。牢牢抓住关键少数。把领导干部这个“关键少数”作为作风建设的重点,做到严于律己、严负其责、严管所辖,切实发挥以上率下、层层带动的示范效应。持续纠治“四风”顽疾。强化问题导向,坚持精准施策、重点整治,持续纠治疑难突出问

题和隐形变异问题,坚决防止“四风”问题反弹回潮。密切党群干群关系。树牢以人民为中心的发展思想,改进调查研究,办好民生实事,做实基层减负,以优良党风促政风带民风。深化风腐同查同治。严格落实中央八项规定精神及实施细则,坚持抓早抓小、防微杜渐,坚持抓重抓严、强化震慑,坚持抓常抓长、形成闭环,坚决铲除腐败滋生的土壤和条件,着力营造风清气正的政治生态。

周锋强调,要压实责任、把准要求、注重统筹,切实把学习教育抓紧抓实抓出成效。压实领导责任。市委各位常委同志要身体力行、以上率下,示范带动全市学习教育高质量标准开展。各级党委(党组)要对学习教育负总责,既要带头搞好自身学习教育,又要切实扛起主体责任。把握工作要求。深入学习研讨,突出查真查改,坚持开门教育,自觉地接受群众监督。注重统筹兼顾。坚持两手抓、两促进,坚持学做结合,加强分类指导,突出简约务实,强化正面引导,切实把学习教育成果转化转化为加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极的实绩实效。

杨军在主持时强调,要提高政治站

位,增强政治自觉。深刻认识开展学习教育的重大意义,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,把学习教育各项工作抓紧抓实。要突出重点环节,增强思想自觉。对标对表,抓好学习、查摆、整改重点环节,真正把中央八项规定精神内化于心、外化于行,转化为思想认识、价值观念、生活方式。要扛牢主体责任,增强行动自觉。各级党员领导干部既要带头搞好自身学习教育,又要切实扛牢主体责任,带头学习、带头查摆问题、带头整改落实,层层示范,层层带动。坚持开门教育,注重统筹兼顾,把学习教育和推动经济社会高质量发展结合起来,用高质量发展的实际成效检验学习教育成果,为加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极,奋力谱写中国式现代化咸宁篇章提供有力保障。

市委常委、市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,市法检“两长”,咸宁职业技术学院党委书记和校长,各县(市、区)党委或政府主要负责同志,市直正县级以上单位主要负责同志、分管负责同志,垂直管理单位主要负责同志等参加会议。



“让老百姓过上更好的日子”,嘉鱼县一直都在奋力实现这个美好的愿景。在嘉鱼县潘家湾镇四邑村里,乡村基础设施日臻完善,生态环境越来越好,基层治理卓有成效,百姓安居乐业,一幅美丽的山水画卷在广袤田野上徐徐舒展。

“人心齐”按下“美颜键”

3月11日,记者走进四邑村4组,映入眼帘的是一派火热景象:村民们正忙着推沙、和泥、砌砖……将每家每户门前原本闲置的空地建设成一个个“小菜园”“小花园”。

“这些砖、沙和水泥都是村民捐献的自家闲置材料。”四邑村党委书记邓志平告诉记者,出人、出力、出钱、出物,为了打造美丽乡村,村“两委”干部带领村民共同参与到环境整治中。

一座美丽的庭院是农民生活起居的家园,也是通往幸福生活的起点。“之前这里杂草多,到处都是垃圾,现在我们规整好了,还成为了网红打卡地。”邓志平指着改造后的小菜园对记者说,小菜园、小花园里的垃圾、杂物已经进行集中清理清运,道路两旁还种上了桂花树。

“以前村里生活条件差,大家习惯也不好,垃圾随便扔,污水任意倒,到处也看不到有多少绿。”80岁的老人周明西说起四邑村的变化,流露着说不出的幸福,“现在可不一样了,村民住进了楼房,街面打扫得干净,买东西门口就有超市,闲了还可以在村里的活动中心下下棋、跳跳舞,集体经济的收益还给大家分红,日子美得很呢!”

从昔日的“脏乱差”到如今的“洁净美”,四邑村是嘉鱼县农村人居环境整治和美丽乡村建设的一个缩影。近年来,四邑村党委坚持通过加强基层社会治理,充分调动群众共建共享环境整治工作的积极性,变“要我整治环境”为“我要整治环境、环境整治我受益”,内活筋骨,外绽颜值,让基层治理“活”了起来,乡村颜值“靓”了起来。

在四邑村,家家户户的门口都挂着“最美家庭、最美庭院、最清洁家庭”等荣誉牌。“我们村每季度都会评选一次‘最美系列’,通过评选活动,村民相互学习、相互取经,积极性非常高,房前屋后不仅收拾得干净整洁,各种花草树木更是将庭院装饰得格外赏心悦目。”邓志平说。

多年来,四邑村持续开展“最美系列”评比活动,先后评选平安家庭80个、最清洁家庭73个、最美庭院27个、能人典范8人、好媳妇58人、好婆婆46人。通过系列评比活动,引导村民从自身做起、从家庭做起,激励村民共管共评,乡风文明蔚然成风。

“户长制”助力“户长治”

“开饭咯!”3月11日中午,四邑村的幸福食堂迎来用餐高峰。从消毒柜拿碗筷,到取餐窗口排队……不一会儿,餐桌上饭菜热气腾腾,村民们在欢声笑语中吃得津津有味。谈起村里的幸福食堂,村民罗万兰说:“这要感谢‘户长’。”

四邑村在武嘉一级公路旁,是嘉鱼通往武汉的必经之路,又是有名的蔬菜村,已成为远近闻名的村落。因为人口相对密集、流动性强,做好基层治理是一道难题。去年,四邑村作为嘉鱼的“开路先锋”,率先探索实施了“村两委干部+湾组党支部书记(组长)+中心户长”三级联动“户长制”的乡村基层治理新模式。(下转第六版)

我市实行“扫码入企 综合查一次”试点

本报讯 记者吴青朋、通讯员林艳报道:3月25日,记者从市市场监管局获悉,我市184家企业实行“扫码入企 综合查一次”试点,规范涉企行政检查,降低企业制度性成本。

据介绍,“扫码入企 综合查一次”旨在规范行政检查行为。行政检查人员按照“扫码入企”要求,通过微信“扫一扫”功能,扫描企业的“咸宁市扫码入企”二维码,录入检查时间、任务来源、检查人员信息等相关信息,完成检查备案,检查结束后,企业通过扫码对检查人员的行进行评议。

“扫码入企”小程序实时汇总各执法单位提交的检查记录,按企业、时间、部门等进行分类统计并生成统计报告。当同一企业短

时间内被多次检查时,由市司法局依法依规制发“监督建议书”进行监督提醒,实现“扫码检查”“反向监督”,避免重复检查。

目前,市市场监管局、市司法局联合印发了《关于在高新区有关企业实行“扫码入企 综合查一次”试点的通知》,各县区参照执行;在高新区管委会提供的园区企业和市工商联提供的有关商会代表企业上经过查重,建立了184家企业名录库。建立了检查人员名录库,截至目前已有951名检查人员入库。市市场监管局开发的“扫码入企 综合查一次”微信小程序将于3月底上线。

据悉,本次试点涵盖咸宁高新区规上企业和市工商联提供的有关商会代表企业,后续将根据试点情况逐步扩大范围。



推动干部为民情怀更加深厚

本报评论员

聚力支点建设

提升干部素质

坎上,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

始终牢记党的宗旨。把服务人民作为一切工作的出发点和落脚点,想群众之所想、急群众之所急、解群众之所难,全心全意为人民群众办好事、办实事、解难事。在思想上尊重群众、感情上贴近群众、行动上深入群众,始终同人民想在一起、站在一起、干在一起,一件事情接着一件事情办,一年接着

一年干,切实让幸福看得见、摸得着、真实可感。

深入践行群众路线。只有深入基层,才能与群众建立血肉联系。党员干部要把“四下基层”坚持好传承好发扬好,深入到项目建设、乡村振兴、服务群众、化解矛盾等一线,了解群众的急难愁盼,将“心愿清单”转化为“幸福账单”。在解决实际问题的过程中,增强与群众的感情,提升服务群众的能力,

不辜负党和人民重托。

用好群众评价机制。考核评价的“指挥棒”必须指向群众满意度。要将群众满意度纳入干部考核核心指标,动态跟踪干部日常表现,对真心为民、实绩突出的干部给予表彰和奖励,对漠视群众利益的干部进行问责,通过奖优罚劣,激励干部积极作为,让为民情怀成为干部的自觉追求。

“民惟邦本,本固邦宁。”干部的为民情怀是事业发展的基石。唯有站稳人民立场,以群众满意度为标尺,方能推动干部从“知民情”到“解民忧”的升华,让为民办实事的答卷常答常新。